


 
 
 
 
 
 
 
 

 دقیقه90حان : ـدت امتـم                 زهّــمن طراح :.......      ر :  ـدبی              تمشهه : ـپای         ریاضیاتآزمون درس : 
 

 5/3/98نام و نام خانوادگی : ..............................       نام کلاس : ......................         تاریخ امتحان : 
 صفحه تنظیم شده است* 4*سوالات در 

 بارم شرح سوال ردیف

 مشخص کنید. و نادرست را با  عبارات درست را با   .1

  است 101کوچکترین عدد اول سه رقمی عدد.       
 هفت ضلعی منتظم ، مرکز تقارن دارد. 
 اگر سه زاویه از مثلثی با سه زاویه از مثلث دیگر برابر باشند، آن دو مثلث حتما هم نهشتند .   
 25√ حاصل−  . است 1برابر  16
  3  اگر احتمال رخ دادن یک پیشامد 

7
 4  باشد ، احتمال رخ ندادن آن  

7
  . است 

 .خط مماس بر شعاع دایره در نقطه تماس، عمود است 
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 .هر یک از جملات زیر را ، با کلمات ، اعداد یا عبارات مناسب کامل کنید  .2
 

 ....... ،است...حاصل تقسیم هر عدد بر قرینه اش ............  
  به کار می رود.......................رابطه ي فیثاغورس در مثلث هاي .......... 
  بین دو عدد طبیعی متوالی .............. و.............. قرار دارد 27√عدد. 
 در علم آمار ، به اختلاف بیشترین و کمترین داده .............................. گفته می شود. 
  درجه استدر دایره ، زاویه محاطی رو به رو به قطر ...................... 
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 .گزینه ي صحیح را انتخاب کنیددر هر یک از سوالات زیر ،   .3

2−معکوس کسر  ⋇   3  
4

 ؟کدام است 
2الف )    3  

4
         ( 2−ب   4  

3
            ( ج−   11  

4
        ( د−   4 

11
  

 به صورت عدد توان دار کدام است؟ 49 ربع عدد ⋇
  48 د )       19ج )            29ب )         410 الف )

𝑎⃗𝑎مختصات  ⋇ = −𝚤𝚤 + 2𝚥𝚥 :برابر است با 

� الف)
  0  
2 �      ( 2  1  �ب �       ( 2  �ج  

−1 �     ( د� −1
   2  �  

𝑥𝑥2مقدار عددي عبارت  ⋇ − 5𝑥𝑥  به ازاي𝑥𝑥 =  کدام گزینه است؟ 3−

  24- د )    24ج )    6-ب )    6الف ) 
 
 

 

  1 

 به نام خدا

 اصفهان 3اداره آموزش و پرورش ناحیه 

 متوسطه اول -  3سمـــا دبیرستان غیر دولتی پسرانه ي 

 1398امتحانات نوبت دوم خرداد 

 ...............نمره با عدد : ..................

 ................با حروف : ..............نمره 

 ............................ نمره تجدید نظر :
 

 

 2سوالات در صفحه ادامه 

 حساب مجاز نمی باشد.استفاده از ماشین 



 بارم 2صفحه  ردیف

  انتخاب کرده و در مقابل آن بنویسید. Bرا از ستون  Aعدد مرتبط با هر عبارت ستون   .4

𝐴𝐴 𝐵𝐵 

 35 : .........ضلعی منتظم 10اندازه هر زاویه خارجی یک 

 36 .........: 73مقلوب عدد 

مهره و احتمال  13تعداد کل مهره هاي کیسه اي که تعداد مهره هاي سفیدش 
  1  برداشتن مهره سفید 

3
 : .........است 

37 

 39 : .........است 39اختلاف دو عدد اولی که حاصل جمع آن ها 
        

 

1 

  الف ) حاصل عبارت زیر را به دست آورید.  .5

�−   3  
8

+   1  
6 � ÷ �−   7  

24 � =  

 
 
 

 اول است یا مرکب ؟ ............ چرا؟ 143عدد 
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  چقدر است؟ ............. درجهضلعی  11مجموع زوایاي داخلی یک لف ) ا  .6
 

  اندازه هاي خواسته شده را بنویسید. ،با توجه به شکل زیرب ) 
 
 
 
 
 
 

1 

 عبارت زیر را به کمک فاکتورگیري کامل کنید.الف )   .7
4𝑥𝑥2 + 8𝑥𝑥 = ⋯ (𝑥𝑥 + ⋯ )  

 
 ب ) معادله زیر را حل کنید. 

2𝑥𝑥 +   1  
4

= 2𝑥𝑥
3

  
 

 
 

 

25/1 

𝑥𝑥  

20 ° 

50°

  

𝑦𝑦  

𝑧𝑧  

𝑤𝑤  

30°

  

𝑥𝑥� = ⋯  

𝑦𝑦� = ⋯  

𝑧̂𝑧 + 𝑤𝑤� = ⋯  

 3ادامه سوالات در صفحه 



 "امام علی (ع)"ارزش هرکس به اندازه ي علم اوست.

 3صفحه   

 بارم 5/3/98.         تاریخ امتحان : : ................... تمشه کلاس ............................ :نام و نام خانوادگی  ردیف

𝑎⃗𝑎اگر الف )   .8 = �  2  
1 ⃗�𝑏𝑏و  � = � −2  

3 𝑐𝑐باشد، مختصات بردار  � = 2𝑎⃗𝑎 + 3𝑏𝑏�⃗ .را به دست آورید 

 

𝑧𝑧، بردار  𝑦⃗𝑦و  𝑥⃗𝑥با توجه به  بردارهاي ب )  = 2𝑥⃗𝑥 − 𝑦⃗𝑦 .را رسم کنید  
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  را به دست آورید. 𝑥𝑥در شکل زیر مقدار الف )   .9
 
 
 

     دو مثلث  زیر را تبدیل هندسی انتقال هم نهشت اند. مقادیر مجهول را به دست آورید.ب ) 
 
 
 
 

2 

 است. دلیل هم نهشتی زیر را کامل کنید. Aنیمساز زاویه  AD، پاره خط   ABCدر مثلث متساوي الساقین   .10
𝐴𝐴𝐴𝐴���� =   چون ...................................... .    ⋯
𝐴̂𝐴1 =  است. Aنیمساز زاویه  ����ADچون     ⋯

AD���� .ضلع مشترك دو مثلث است 
 به حالت ................. باهم هم نهشتند. ACDو  ABDبنابراین دو مثلث 

 

1 

 به صورت عدد توان دار بنویسید. هر عبارت راالف ) حاصل   .11
56×92

54×32 =                                                64 × 125 × 24 = 
1−ب ) عدد  +  را روي محور اعداد نمایش دهید. 2√

 
 

  ، عبارات زیر را کامل کنید. 88√ج ) براي به دست آوردن 
 

81 < 88 < 100    ⇒   …  < √88 < ⋯         9/5 × 9/5 = 90/25    
 
√88 ≃ ⋯ 

 
 
 

9/5 ....... 9/3 9/2 9/1 

90/25 88/36 …….. 84/64 82/81 

2/5 
 
 
 
 
 
 

𝑦𝑦  
𝑥𝑥  

10 
4  

7  

𝑥𝑥  

𝑥𝑥 3  

9  2𝑎𝑎 

3  

9  60°  

𝐶𝐶  
𝐷𝐷  

𝐵𝐵  

𝐴𝐴  

1  2  

 3ادامه سوالات در صفحه 



 4صفحه  ردیف

 
 بارم

درس او را به  5شده باشد، معدل  14شده است؛ اگر نمره درس پنجم او  19درس  4الف ) معدل دانش آموزي در   .12
 دست آورید.

 
 
 

 ب ) جدول زیر را کامل کنید.
 

× مرکز دسته  حدود دسته فراوانی چوب خط مرکز دسته فراوانی

........... .......... ......... 7 4 ≤ 𝑥𝑥 < 8 
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 یک تاس و یک سکه را می اندازیم:  .13

 حالت هاي ممکن را به دست آورید. الف ) تعداد

 بیاید چقدر است؟ 4ب ) احتمال اینکه سکه پشت و تاس 

 ج ) احتمال اینکه سکه رو و تاس فرد بیاید چقدر است؟

0/75 

است . با کشیدن شکل مناسب و نوشتن رابطه ،  3𝑐𝑐𝑐𝑐و شعاع دایره  7𝑐𝑐𝑐𝑐الف ) فاصله ي خطی تا مرکز دایره   .14
  مشخص کنید خط و دایره نسبت به هم چه وضعیتی دارند.

 
 
 
 

 ب ) به کمک خط کش و گونیا ، مرکز دایره زیر را با رسم دو وتر پیدا کنید.
 
 
 
 

   مرکز دایره است.) Oدر شکل زیر ، اندازه ي کمان ها و زاویه هاي خواسته شده را به دست آورید. ( ج ) 
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𝐶𝐶  𝐵𝐵  

𝐴𝐴  

𝑂𝑂  

60°  

𝐴𝐴𝐴𝐴 = ⋯  

𝐴̂𝐴 = ⋯  

𝐵𝐵� = ⋯  

𝐴𝐴𝐴𝐴 = ⋯  

 زهّمن -موفق و پیروز باشید



 
 
 
 
 
 
 
 

 دقیقه90حان : ـدت امتـم                 زهّــمن طراح :.......      ر :  ـدبی              تمشهه : ـپای         ریاضیاتآزمون درس : 
 

 5/3/98ن : نام و نام خانوادگی : ..............................       نام کلاس : ......................         تاریخ امتحا
 صفحه تنظیم شده است* 4*سوالات در 

 بارم شرح سوال ردیف

  مشخص کنید. و نادرست را با  عبارات درست را با   .1

  است 101کوچکترین عدد اول سه رقمی عدد.       
 هفت ضلعی منتظم ، مرکز تقارن دارد. 
  ،آن دو مثلث حتما هم نهشتنداگر سه زاویه از مثلثی با سه زاویه از مثلث دیگر برابر باشند .   
 25√ حاصل−  . است 1برابر  16
  3  اگر احتمال رخ دادن یک پیشامد 

7
 4  باشد ، احتمال رخ ندادن آن  

7
  . است 

 .خط مماس بر شعاع دایره در نقطه تماس، عمود است 
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  .کامل کنیدهر یک از جملات زیر را ، با کلمات ، اعداد یا عبارات مناسب   .2
 

 ....... ،است...حاصل تقسیم هر عدد بر قرینه اش ............  
 ............ به کار می رود...........رابطه ي فیثاغورس در مثلث هاي .......... 
  بین دو عدد طبیعی متوالی .............. و.............. قرار دارد 27√عدد. 
 یشترین و کمترین داده .............................. گفته می شوددر علم آمار ، به اختلاف ب. 
 در دایره ، زاویه محاطی رو به رو به قطر ..................... درجه است. 
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  .گزینه ي صحیح را انتخاب کنیددر هر یک از سوالات زیر ،   .3

2−معکوس کسر  ⋇   3  
4

 ؟کدام است 
2الف )    3  

4
         ( 2−ب   4  

3
            ( ج−   11  

4
        ( د−   4 

11
  

 به صورت عدد توان دار کدام است؟ 49 ربع عدد ⋇
  48 د )       19ج )            29ب )         410 الف )

𝑎⃗𝑎مختصات  ⋇ = −𝚤𝚤 + 2𝚥𝚥 :برابر است با 

� الف)
  0  
2 �      ( 2  1  �ب �       ( 2  �ج  

−1 �     ( د� −1
   2  �  

𝑥𝑥2مقدار عددي عبارت  ⋇ − 5𝑥𝑥  به ازاي𝑥𝑥 =  کدام گزینه است؟ 3−

  24- د )    24ج )    6-ب )    6الف ) 
 
 

 

  1 

 به نام خدا

 اصفهان 3اداره آموزش و پرورش ناحیه 

 متوسطه اول -  3سمـــا دبیرستان غیر دولتی پسرانه ي 

 1398امتحانات نوبت دوم خرداد 

 ...............نمره با عدد : ..................

 ................نمره با حروف : ..............

 ............................ جدید نظر :نمره ت
 

 

 2ادامه سوالات در صفحه 

 استفاده از ماشین حساب مجاز نمی باشد.

90 
 دامنه تغییرات

6 5 
 قائم الزاویه

-1 

 نمره  0/25هر مورد 

 نمره  0/25هر مورد 

 نمره  0/25هر مورد 



 بارم 2صفحه  ردیف

  سید.انتخاب کرده و در مقابل آن بنوی Bرا از ستون  Aعدد مرتبط با هر عبارت ستون   .4

𝐴𝐴 𝐵𝐵 

 35 : .........ضلعی منتظم 10اندازه هر زاویه خارجی یک 

 36 .........: 73مقلوب عدد 

مهره و احتمال  13تعداد کل مهره هاي کیسه اي که تعداد مهره هاي سفیدش 
  1  برداشتن مهره سفید 

3
 : .........است 

37 

 39 ......... :است 39اختلاف دو عدد اولی که حاصل جمع آن ها 
        

 

1 

  الف ) حاصل عبارت زیر را به دست آورید.  .5

�−   3  
8

+   1  
6 � ÷ �−   7  

24 � =  

 
 
 

 اول است یا مرکب ؟ ............ چرا؟ 143عدد 
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  چقدر است؟ ............. درجهضلعی  11مجموع زوایاي داخلی یک لف ) ا  .6
 

  اندازه هاي خواسته شده را بنویسید. ،ه شکل زیربا توجه بب ) 
 
 
 
 
 
 

1 

  الف ) عبارت زیر را به کمک فاکتورگیري کامل کنید.  .7
4𝑥𝑥2 + 8𝑥𝑥 = ⋯ (𝑥𝑥 + ⋯ )  

 
 ب ) معادله زیر را حل کنید. 

2𝑥𝑥 +   1  
4

= 2𝑥𝑥
3

   
 

 
 

 

25/1 

𝑥𝑥  

20 ° 

50°

  

𝑦𝑦  

𝑧𝑧  

𝑤𝑤  

30°

  

𝑥𝑥� = ⋯  

𝑦𝑦� = ⋯  

𝑧̂𝑧 + 𝑤𝑤� = ⋯  

 3ادامه سوالات در صفحه 

35 

39 

37 

36 

�−9+4
24 � × �− 24

7 � = + 5
7

  

 بخش پذیر است 13و  11چون بر  مرکب

1620 

130 

130 

50 

2 4𝑥𝑥 

12 (                               )  24𝑥𝑥 + 3 = 8𝑥𝑥  
24𝑥𝑥 − 8𝑥𝑥 = −3  

16𝑥𝑥 = −3  
𝑥𝑥 = −   3  

16   

0/25 

 نمره  0/25هر مورد 

0/25 

0/25 0/25 0/25 

0/25 

0/25 

0/25 

0/25 

0/25 0/25 

0/25 0/25 

0/25 



 "(ع)امام علی "ارزش هرکس به اندازه ي علم اوست.

 3صفحه   

 بارم 5/3/98.         تاریخ امتحان : : ................... تمشه کلاس ............................ نام و نام خانوادگی : ردیف

𝑎⃗𝑎اگر الف )   .8 = �  2  
1 ⃗�𝑏𝑏و  � = � −2  

3 𝑐𝑐باشد، مختصات بردار  � = 2𝑎⃗𝑎 + 3𝑏𝑏�⃗ .را به دست آورید  

 

𝑧𝑧، بردار  𝑦⃗𝑦و  𝑥⃗𝑥با توجه به  بردارهاي ) ب  = 2𝑥⃗𝑥 − 𝑦⃗𝑦 .را رسم کنید   
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   را به دست آورید. 𝑥𝑥در شکل زیر مقدار الف )   .9
 
 
 

      دو مثلث  زیر را تبدیل هندسی انتقال هم نهشت اند. مقادیر مجهول را به دست آورید.ب ) 
 
 
 
 

2 

  است. دلیل هم نهشتی زیر را کامل کنید. Aنیمساز زاویه  AD، پاره خط   ABCدر مثلث متساوي الساقین   .10
𝐴𝐴𝐴𝐴���� =   چون ...................................... .    ⋯
𝐴̂𝐴1 =  است. Aنیمساز زاویه  ����ADچون     ⋯

AD���� .ضلع مشترك دو مثلث است 
 به حالت ................. باهم هم نهشتند. ACDو  ABDبنابراین دو مثلث 

 

1 

  به صورت عدد توان دار بنویسید. هر عبارت راالف ) حاصل   .11
56×92

54×32 =                                                64 × 125 × 24 = 
1−ب ) عدد  +   را روي محور اعداد نمایش دهید. 2√

 
 

  ، عبارات زیر را کامل کنید. 88√ج ) براي به دست آوردن 
 

81 < 88 < 100    ⇒   …  < √88 < ⋯         9/5 × 9/5 = 90/25    
 
√88 ≃ ⋯ 

 
 
 

9/5 ....... 9/3 9/2 9/1 

90/25 88/36 …….. 84/64 82/81 

2/5 
 
 
 
 
 
 

𝑦𝑦  
𝑥𝑥  

10 
4  

7  

𝑥𝑥  

𝑥𝑥 3  

9  2𝑎𝑎 

3  

9  60°  

𝐶𝐶  
𝐷𝐷  

𝐵𝐵  

𝐴𝐴  

1  2  

 3ادامه سوالات در صفحه 

𝑐𝑐 = 2 �  2  
  1  � + 3 �−2 

3 � = �  4  
  2  � + � −6  

9 � = �−2 
11 �  

−𝑦⃗𝑦  2𝑥⃗𝑥  

𝑎𝑎2 + 𝑏𝑏2 = 𝑐𝑐2  
42 + 32 = 𝑥𝑥2  

√16 + 9 = 𝑥𝑥  x = 5  

2𝑥𝑥 − 7 = 𝑥𝑥  

𝑥𝑥 = 7  

 

2𝑎𝑎 = 60  

𝑎𝑎 = 30  

 

𝐴𝐴𝐴𝐴����  ساق هاي مثلث متساوي الساقین اند 
𝐴̂𝐴2  

 ز ض )( ض 

52 × 32 = 152  124 × 125 = 129  

--3   -2     -1      0        1      2 

9/3 86/49 

9/4 

10 9 

0/25 0/25 0/25 

0/25 

0/5 

0/25 

0/25 

0/25 

0/25 

0/25 

0/25 

0/25 

0/25 0/25 
0/25 

0/25 

0/25 

0/25 
0/25 

0/25 

0/25 0/25 

0/5 0/5 



 4صفحه  ردیف

 
 بارم

درس او را به  5شده باشد، معدل  14شده است؛ اگر نمره درس پنجم او  19درس  4الف ) معدل دانش آموزي در   .12
  دست آورید.

 
 
 

  ب ) جدول زیر را کامل کنید.
 

× مرکز دسته  حدود دسته فراوانی چوب خط مرکز دسته فراوانی

........... .......... ......... 7 4 ≤ 𝑥𝑥 < 8 
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  یک تاس و یک سکه را می اندازیم:  .13

  الف ) تعداد حالت هاي ممکن را به دست آورید.

 بیاید چقدر است؟ 4ب ) احتمال اینکه سکه پشت و تاس 

 ج ) احتمال اینکه سکه رو و تاس فرد بیاید چقدر است؟

0/75 

است . با کشیدن شکل مناسب و نوشتن رابطه ،  3𝑐𝑐𝑐𝑐و شعاع دایره  7𝑐𝑐𝑐𝑐الف ) فاصله ي خطی تا مرکز دایره   .14
  شخص کنید خط و دایره نسبت به هم چه وضعیتی دارند.م
 
 
 
 

  ب ) به کمک خط کش و گونیا ، مرکز دایره زیر را با رسم دو وتر پیدا کنید.
 
 
 
 

   مرکز دایره است.) Oدر شکل زیر ، اندازه ي کمان ها و زاویه هاي خواسته شده را به دست آورید. ( ج ) 
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𝐶𝐶  𝐵𝐵  

𝐴𝐴  

𝑂𝑂  

60°  

𝐴𝐴𝐴𝐴 = ⋯  

𝐴̂𝐴 = ⋯  

𝐵𝐵� = ⋯  

𝐴𝐴𝐴𝐴 = ⋯  

 زهّمن -موفق و پیروز باشید

= میانگین
جمع نمرات

تعداد نمرات
  19 = 𝑆𝑆

4
  𝑆𝑆 = 19 × 4 = 76  

76 + 14 = 90 
90 ÷ 5 = 18  

////  // 7 × 6 = 42  6 

6 × 2 = 12  

  1  
12

  
  1  
4

  

3𝑐𝑐𝑐𝑐  

7𝑐𝑐𝑐𝑐  

𝑟𝑟 < 𝑂𝑂𝑂𝑂����  خط و دایره هیچ نقطه مشترکی ندارند 

 عمود منصف هاي دو وتر غیر موازي دایره را رسم می کنیم

 محل برخورد عمود منصف ها ، مرکز دایره است
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30 
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